



2018

河北联考单招财经商贸类：报名人数最多的考试大类

“我国自己拍摄的第一部电影是什么?”“地球村经济是指?”“中国人喜欢贴红双喜字的习俗与哪位古人有关?”“感冒忌用下列哪一种青菜?”在众多学子好奇单招职业技能测试如何进行的时候,往年河北高职单招考试九类及对口财经类职业技能试卷“惊艳”亮相。作为河北省普通高职单招考试九类和高职单招对口财经类联考(简称“联考单招”)牵头院校,河北对外经贸职业学院招生办主任李恒智说,财经商贸大类是联考单招报名人数最多的大类,“职业技能考试侧重考查学生的思想素质、科学素质、人文素质等。”

本报记者 刘杰



河北对外经贸职业学院招生办主任 李恒智

全省66所院校参加招录

据悉,2017年单招考试河北省报名人数8.3万,计划人数10.4万,实际录取人数7.8万。其中单招九类及对口财经类考生报名人数为15676人。这些考生中,统考考生人数为12448,实际录取人数近1.2万人;对口考生为3228人,实际录取人数2651。全省60余所院校均参加单招九类及对口财经类联考招生录取。

李恒智主任介绍,河北省普通高职单招考试九类和高职单招对口财经类联考为财经商贸类专业联考,该大类涉及47个专业,是河北省高职单招历年来报名人数最多的考试大类,也是涉及招生院校最多的大类。“财经商贸类专业是指经济类和管理类专业,常见的专业包括市场营销、会计、财务管理、人力资源管理、金融、国际贸易、企业管理、电子商务、物流管理、统计、

财税等,是近几年来人才市场上的热门专业。”李恒智主任说。

考试侧重综合素养和实际能力

单招考试内容分文化素质考试和职业技能考试。而职业技能考试分值高达390分(文化素质考试和职业技能考试满分750分),是具有选拔性质的考试科目之一,包括综合素质测试和职业适应性测试两部分。

作为每年联考单招报名人数最多的大类,财经类招录涉及院校也最多。李恒智主任介绍,财经类的职业技能测试,主要考查学生日常学习中的知识、素养和水平。命题变知识立意和能力立意,以应用型和能力型题目为主,注重对考生知识积累与素质和技能的考查。在考题的安排上,侧重学生的综合素养和实际能力考查,重在检测学生日常知识和能力的有效积累,挖掘学生在专业技术领域的发展潜质。

“为了一把尺子量到底,减少人为主观因素对考生成绩的影响。”李恒智主任表示,高职单招考试九类及对口财经类的职业技能测试都为客观题。“不能说一场考试就决定了专业是否适合考生。”所以财经类职业技能测试,以普通高中、中等职业学校的教科书为基础,结合高中和中职教育的学习要求及教育实际,侧重考查学生的思想素质、科学素质、人文素质等,其目的是测试考生所具有的认识、分析、处理事物的潜能。

教育资讯

石家庄十五中举行西南大学实习生欢迎会



本报讯(通讯员董路 李现甫)

近日,石家庄十五中召开了西南大学实习生欢迎会。陈永志校长、裴春雪副校长、焦艳丽副校长出席欢迎会,办公室夏慧茹主任主持会议。

陈校长代表学校对西南大学同学来十五中实习表示欢迎,向西南大学同学介绍了学校基本情况和未来规划。希望同学们在实习中先学做人,做一名德高为师、学高为范的合格人才,要刻苦钻研教材,尽快熟悉教材、熟悉学校。严格遵守学校纪律,按照西南大学的实习要求,多听课,多反思。

裴春雪副校长希望用西南大学的精神、思想、理念影响学生;焦艳丽副校长希望同学们在实习期间认真学习教育管理经验。

西南大学实习生代表表示感谢十五中对学校实习工作的支持,实习生将严格遵守学校规章制度,认真向老教师学习,努力用优异的实习成绩回报学校。

西南大学是“双一流”世界一流学科建设高校,位列国家“211工程”“985工程”优势学科创新平台,入选“卓越教师培养计划”,是教育部直属、教育部、农业部与重庆市共建的综合性全国重点大学。

近年来,石家庄十五中积极联系重点师范院校,加大合作力度,通过承接实习、引进人才、派出培训等举措,不断提高学校教师水平和学校知名度。

传承国粹艺术 浸润幼师内心

本报讯(通讯员魏志军)“谁说女子不如男……”随着一段豫剧唱段开场,正定县第三幼儿园“传承传统文化,弘扬国粹艺术”新聘教师戏曲擂台赛拉开了帷幕。

此次戏曲擂台赛分预赛两个阶段。预赛后,崔景园长特别邀请了响云戏社的肖灵风老师,从发声到唱腔、从手势到形体、从眼神到表情,为新聘教师指点迷津,为三幼戏曲进校园工作的有序开展打下了良好的基础。

据悉,新聘教师均非戏曲专业毕业,但秉着对中华优秀传统文化瑰宝的无限热爱,大力营造“戏曲进校园、进课堂”的浓厚氛围。同时,结合开设的《传统主导 智慧幼教,互联网+传统戏曲》课题的深入实施,教师们利用休息时间练习戏曲经典选段,克服各种困难,一起揣摩,互相学习,共同进步。经过紧张的角逐,周玉坤、王瞳等10位老师分别获得一、二、三等奖。

石家庄外国语小学植树节播种希望



本报讯(记者梁晓波)早春三月,草长莺飞,冬天的寒意还未褪尽,春天已经慢慢走来。在植树节来临之际,石家庄外国语小学响应裕华区政府义务植树的号召,3月11日早晨,在大队辅导员乔晋的带领下,由几百名同学和家长们组成的队伍,带着植树工具来到了指定的植树区,准备大干一场!

活动开始后,大家有序地排队进入植树区,家长们帮忙抬树,把小树放进坑里,孩子们用铁锹负责填土,场面十分壮观。看!三(6)班的孩子们干得正起劲儿!孩子们有的

抬树,有的负责踩土,都忙得不亦乐乎!望着一棵棵种好的小树,特别有成就感,他们觉得是自己的双手,让小树的生命重新鲜活起来。孩子们把准备好的心愿卡小心翼翼地挂到树上,就像将希望的种子播种在泥土中,内心虔诚而激动!

大队辅导员乔晋表示,通过此次活动的开展,培养了学生热爱大自然、保护环境的美好情感,并在活动中体验合作、分享、感悟与成长,让大家真正懂得与自然和谐相处。

燕赵都市报“迎战高考”公益讲座保定站开讲 “自荐信”助你一臂之力 敲开名校之门

本报记者 梁晓波

自主招生是985、211等重点大学高校选拔人才的重要补充形式,通过自主招生的考生最高可以获得一本线录取的加分资格,是每一位优秀的高中学生家长都应该提前关注。

自荐信是自主招生申报中必不可少的材料,也是学生留给初审老师的第一印象,它将决定学生能否顺利进入面试。每个初审老师平均到每个学生身上的时间大概只有2-3分钟,一份出色的自荐信可以快速夺人眼球,打动初审老师。

那么自荐信材料应该怎么写呢?为了帮助学生和家长解答心中的疑问,燕赵都市报特邀河北大学教授、硕士生导师、高考升学规划师,河北省首批青年拔尖人才陈兰杰老师,为保定的考生和家长奉上一场关于自主招生自荐信的公益讲座。

活动预告:

时间:2018年3月18日,上午9:30—11:00
地点:河北大学北院(五四东路180号)食堂四楼“禾苗创客空间”

主讲人:河北大学陈兰杰教授
讲座对象:高一、高二、高三年级希望了解和准备参加高校自主招生的,获得降分录取机会的学生及家长。

讲座内容:自荐信写作方法与技巧。

报名须知:本次讲座为公益讲座,全场免费,但因场地有限,限报100人,请提前预约,谢绝空降。

扫码加入河北高考微信交流群

河北高考



该二维码7天内(3月19日前)有效,重新进入将更新